

Α΄ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΡΗΤΗΣ & ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ

Πειραιώς 1-5 (κτίριο Πλάζα), 73131 Χανιά

τηλ: 28210-98147 – 28210-98112 , e-mail: akokd@otenet.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αποτροπή επέκτασης Καταφυγίου Άγριας Ζωής στην Κάλυμνο

Η αιφνιδιαστική προσπάθεια συρρίκνωσης της θηρευτικής δραστηριότητας από τους αρμόδιους φορείς δεν είναι κάτι το πρωτόγνωρο και είναι ένα από πολλά θέματα που έχει να αντιμετωπίσει καθημερινά η Α΄ Κυνηγετική Ομοσπονδία Κρήτης-Δωδεκανήσου (Α΄ ΚΟΚΔ), όπως άλλωστε, δυστυχώς, κάθε κυνηγετική οργάνωση στη χώρα μας. Μάλιστα δεν είναι λίγες οι φορές που έχουμε βρεθεί προ τετελεσμένων γεγονότων (όπως στην περίπτωση της Γαύδου, όπου μάθαμε για την απαγόρευση, αφού είχε πλέον δημοσιευθεί).

Ένα από τα τελευταία ζητήματα τέτοιας φύσης που προέκυψε, αφορούσε στην επέκταση των ορίων του Καταφυγίου Άγριας Ζωής (ΚΑΖ) «Αγ.Πάντες – Κορακιά - Άργος – Αγ. Βασίλειος» Καλύμνου. Η επέκταση αυτή, βασιζόταν σ' έγγραφα της Ελληνικής Ορνιθολογικής Εταιρίας (ΕΟΕ), όπου αναφέρεται η καταγραφή μιας φωλιάς Σπιζαετού και η οποία θα οδηγούσε στον υπερδιπλασιασμό της έκτασης του καταφυγίου

Η αντίδραση της Ομοσπονδίας ήταν άμεση και επιστημονικά τεκμηριωμένη, απαντώντας εγγράφως στις αιτιάσεις της ΕΟΕ, ζητώντας το πάγωμα της διαδικασίας και τη διοργάνωση συνάντησης όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

Γενικά θεωρούμε αδιανόητο, τέτοιας μορφής προτάσεις να λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από υπηρεσιακούς παράγοντες. Δεν είναι δυνατό κάθε φορά που ανακαλύπτεται η φωλιά ενός αρπακτικού, να προβαίνουμε σε ίδρυση, ή επέκταση ΚΑΖ. Η προστασία τέτοιων σημαντικών ειδών της πανίδας δεν επιτυγχάνεται με τέτοιες αντιλήψεις και υπάρχουν πολλά παραδείγματα πανευρωπαϊκά (και στη χώρα μας) όπου η διαχειριστική προσέγγιση δεν περιλαμβάνει απαγορεύσεις θήρας. Είναι αναγκαίο πλέον οι σύγχρονες αντιλήψεις της διαχείρισης και της προστασίας να αρχίσουν να διέπουν τις αποφάσεις των αρμόδιων φορέων και να σταματήσει αυτή η εύκολη, στείρα και χωρίς κανέναν αποτέλεσμα «διεκπεραίωση» των απαγορεύσεων.

Η αντίδραση μας αυτή ευτυχώς έφερε τα επιθυμητά αποτελέσματα. Σε συνάντηση στη Ρόδο του Πρόεδρου της Α΄ ΚΟΚΔ με τους προέδρους των Διοικητικών Συμβουλίων των Κυνηγετικών Συλλόγων της Δωδεκανήσου, όπου παρευρέθησαν ο Γενικός Διευθυντής Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου κ. Ν. Θεοδωρίδης και η Δ/ντρια Δασών Δωδεκανήσου κα Αικ. Μπαλατσούκα, μεταξύ άλλων σοβαρών θεμάτων, συζητήθηκε επισταμένα το συγκεκριμένο ζήτημα. Ο Πρόεδρος της Α΄ ΚΟΚΔ ανέπτυξε ξανά τα επιχειρήματα και κατέθεσε και προτάσεις για την περίπτωση του εν λόγω ΚΑΖ. Επιπλέον τους έθεσε υπόψη τη δημοσιότητα που πήρε το θέμα στον κυνηγετικό τύπο και τόνισε ιδιαίτερα τα προβλήματα που δημιουργούν γενικότερα τέτοιες προσεγγίσεις.

Η Δ/ντρια Δασών Δωδεκανήσου δεσμεύτηκε στη συνάντηση ότι θα επανεξεταστεί η επέκταση του ΚΑΖ «Αγ.Πάντες – Κορακιά - Άργος – Αγ. Βασίλειος» Καλύμνου. Μάλιστα, σε πιο πρόσφατη επικοινωνία, μας εκφράστηκε η πρόθεση της Δ/σης Δασών Δωδεκανήσου να μην υπάρξει επέκταση του ΚΑΖ και αναζητούνται άλλες διαχειριστικές λύσεις, για τις οποίες θα είμαστε ενήμεροι.

Πρόκειται φυσικά για ένα παράδειγμα επιτυχούς παρέμβασης, αλλά δεν υπάρχει εφησυχασμός γιατί τέτοια ζητήματα προκύπτουν διαρκώς, καθώς η εμπειρία μας διδάσκει ότι οι απαγορεύσεις θήρας θεωρούνται σημαντικό «έργο» από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Όπλο μας είναι η καθημερινή δουλειά στους βιοτόπους, στην έρευνα και την επιστημονική τεκμηρίωση.